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THAN GYULA.

A keleti tűzvész.
Mit tehet egy császár, a ki 

harcban áll egy másik hatalom­
mal s a háborúban egymást köve­
tik a vereségek, az istencsapások, 
a kemény megpróbáltatások ? A 
császár ilyenkor — a minden oro­
szok cárjáról van szó •— felveszi 
tengerész-egyenruháját, felfűzi az 
András-rend keresztjét és elmegy 
a templomba imádkozni.

Ez minden, a mit egv cár te­
het, a ki még nemrég fenhéjázóan 
büszke volt a „békecur‘* elneve­
zésre és a kit kormánya méo-is 
véres háborúba kergetett bele, de 
a ki a béke jelszavai alatt is me»’- 
engedte, hogy a népek millió el­
nyomassanak, a népjogok lábbal 
tiportassanak, a szabadság minden 
törekvése csirájában megfojtassék 
és a kinek elődei is mindig abban 
tűntek ki, hogy idegen nének sza- 
badsagtörekvéseit is megfojtsák. 
Ha a világok ura csakugyan meg- 
Mlgatja. a földről hozzá küldött 
imákat, akkor inkább a népek 
millióinak imáját hallgatja meg, 
mint az egyes emberét, még ha az 
egyes császár is.

Máskor persze nem igy volt. A 
császárok álltak a háborúkban a 
hadseregek élére és kitették életü­
ket csakúgy,,, mint most Makarov 
tengernagy. Ok cselekedtek és vé­
delmezték a népeket.

Az orosz vereséget, ugylátszik,

' SZERKESZTŐSÉ© ÉS IÍIAOŐHTYATAL:
Debreczen, Főtőr, Lamprecht-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

a sors határozta el, valószínűié0' 
azért, mert a népek felszabadulásá­
nak ideje már elkövetkezett. Mind 
a mellett a legutóbbi nagy orosz 
vereség közben olyan dolog is tör­
tént a mi az emberiséget° méltán 
rendítheti meg. Nemcsak a jeles 
tengeri hadvezér eleste, nemcsak a 
kilencszáz vitéz katona pusztulása 
kelti föl az emberi részvétet, de a 
f , etropay 1 ovszk“ pusztulásával ott 
lelte halálát a vizekben egy Isten 
homlokából, kipattant, világhírű 
nagy festő is, akit nemcsak Orosz­
ország, hanem az egész müveit 
világ a magáénak vallott. Veres- 
csagin Vaszili, a háborúk borzal­
mainak nagy festője, a kinek kénéi 
hatalmasabban küzdöttek a béke 
eszméjéért, mint a békedgák, szin- 

az admirális zászlós 
hajóján és ő is az örök enyészetnek 
esett áldozatul. De halála — akár­
milyen legyen is a világ felfogása 
— az egész emberiséget gyászba- 
boritóttá. Soha lelkesebb festő nem 
volt még a világon. Művészete egy 
magasztos ideál szolgálatában állott- 
célja és iránya volt. Mindazt az 
erőt, a mely művészetében össze­
gyűlt, e magasztos eszme szolgála­
tára pazarolta es az ellenség éppen 
úgy meghódolt e nagy férfiúnak, 
mint minden honfitársa.

Az emberiséget és annak szép 
ideáljait is pótolhatatlan veszteség 
érte Veresesagin halálával. Drága 
a nepek szabadságéinak ara * vérrel

kelj azt megvásárolni. Ha az embe­
riség egy könnyet ejt Veresesagin 
tragikus halála fölött, hadd essék 
ez a köny is a mérleg serpenyő 
lébe, a melyen a népek felszabadu 
lasanak áldozatait méri a vó°-2.e 
kiíürkészhetlen akarata.

országct

et

— A képviselőház mai ülése. —

Ma semmiféle panama-illat nem ter­
jengett a levegőben. Természetes tehát, 
hogy mélységes unalom ült meg a hon- 
a!yai lelkeket. Csak Kakov.szki István be­
jegyzett indítványa borzongatta meg egy 
kissé az idegeket. Rakovszky az ös-zeférhe- 
tetleuségi túrvényt szeretné módosítani, még 
pedig akképen, iiogy ne leh ssen az kép­
viselő, a ki a kisbirtokosok Hitelszövetkeze­
tének tagja .

A másik kisebbszerü szenzáció az 
volt, hogy IJieronymi Károly be.erjesztette 
a vasutasok fizetésrendezéséről szóló ja­
vaslatot.

Ezután megnyílt az ülés.
A jegyzőkönyv hitelesítése után Hie- 

ronymi Károly benyújt a az államva- 
suti alkalmazottak lletmenyeinek sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslatot, 
továbbá az iparfelügyelők hatásk remek a 
kisebb nyomdákra való kiterjesztéséről szóló 
törvényjavaslatot, valamint a hitelszövetke­
zeteknek a vasárnapi munkaszünet alól való 
mentesítéséről szóló javaslatot.

Elnök: A vasutasokról szóló javaslat 
a pénzügyi, az iparfelügyelőkről szóló a 
közigazgatási bizottsághoz utasiitatik.

Dedovits György felolvassa az indit- 
ványkönyv bejegyzését, mely szerint Ra­
kovszky István az összeférhetlenségi tör­
vény 5. §-ának megváltoztatására adott be 
indítványt.

A keztyü.
Georges Dumon ur, a mint nagy siet­

séggel haladt a boulevardon, beleütődött 
egy urba.

Dumond : Teringcttét, ügyetlen 1...
Az ur: Ostoba, hiszen . . .
(Egymásra ismernek.)

., — ééini 1 te vagy az, Dumond ba­
rátom.

7~ Lavasse! . . . Bocsáss meg, ha 
megsértettelek, de sietek. Fel vagyok in­
dulva ; egészen magamon kivül vagyok . . . 
An, barátom, te a legszerencsétlenebb em­
berrel állasz szemközt e pillanatban.

— Szent Isten ! Hát mi történt ?
— Hogy mi történt ? Látod ezt ?
(Egy fél női keztyüt mutat.)
— Nos?

, , Ezt a fél keztyüt most hozta a la­
kásomra egy hordár ... A feleségem nem 
volt otthon: én vettem át. Érted már most ?

— Érteni értem, de nem látok abban 
semmi tragikusát.

— Persze, mert még nem mondtam 
el mindent . . . Nos hát, a mint átvettem 
a keztyüt, illetőleg azt a kis csomagot, a 
melyben a keztyü volt, a küldönc gúnyos 
mosolylyal körülnézett az előszobában.

— Ha uram nem lesz hálátlan — 
súgta a hordár sokat jelentő mosolylyal.

— Mit akar? — kérdeztem.
— Volna valami bizalmas közlendőm.
— Beszéljen.

;— Tetszik tudni, ezt a keztyüt az ön 
felesége vesztette el. . Jól ismerem látás­
ból madamet; sokkal szebb asszony, sem­
mint ne érdeklődjék az ember iránta, még 
ha hordár is az ember, tetszik tudni... Én 
tehát megismertem madamet, a mint ma 
délelőtt a rue Crenelle egyik házából 
kijött és a kapu előtt leejtette a keztyüjét. 
Bn épen arra mentem, tetszik tudni. Gyak­
ran arra szoktam menni és gyakran láttam 
már a madamet, olyankor, a mikor ön, 
uram, hivatalban van... Azt gondoltam 
tehát magamban, hogy nekünk, férjeknek 
— mert én is férj vagyok — össze kell 
tartanunk. Az asszonyok mind rosszak ..

Eljöttem tehát megmondani az urnák, hol 
járt abban a házban madame.

— Beszéljen, ember, hát beszéljen!
— Beszélek, hiszen tetszik látni... 

Hát kérem, madame abban a házban egy 
lakásba jár. Az a lakás valami mine Ren­
tier nevű asszonyé, a kihez csupa finom 
urak és finom hölgyek szoktak járni. Azok 
az urak és hölgyek ott szoktak megismer- 
kedni egymással .. Ilyenkor, hónap vé(re 
felé, mindig elmegy oda madame egyszer 
kétszer... J

Mintha karddal döfött volna a szi­
vembe, úgy hatottak rám ezek a szavak. 
Felorditottam, elrohantam... most pedin- 
megyek az ügyvédemhez. Még ma beadom 
a válokeresetet. Hallatlan botrány ez. ba­
rátom I

— Szegény Dumond! Hát csak siess. 
Holnap felkereslek, hogy megtudjam a 
továbbiakat.

(Másnap Lavasse felkereste Dumond 
barátját.)

Lavasse; No, mi újság barátom ?
Dumond: Ah, Lavasse, képzeld, hiszen
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Elnök: Az indítvány megokolására áp­
rilis 21-ikét" itüzi lei.

Személyes kérdésben.
Nősz Gyula: Ma figyelemmel átolvasta 

(Veszter Imre tegnapi beszédét. Az a véle- 
ijnénye, hovy ilyen beszédet csak az mond- 
■ hat, a kinek az ítélet már a kezében van. 
ÜDe Veszter fölött még nem .ítélkezett az 
üsszeférhetlenségi bizottság. Éppen azért 
mem is reflektál Veszter támadására, nem 
akarja személyi térre terelni a dolgot.

A választási reform.
Kelemen Béla: Megokolja a választási 

reform dolgában benyújtott indítványát. 
Hangsúlyozza, hogy ennek a reformnak a 
megalkotásánál azt a szempontot kell szem 
előtt tartani, hogy a nemzet akarta a par­
lamentben érvényesüljön. Szóló nem osztja 
azt a nézetet, bogy a parlamentarizmus 
csődbe jutott. Csak friss vért kell beleeresz­
teni s akkor igazán életképes lesz. A ma­
gyar országgyűlés berendezése olyan, hogy 
ilt csak az összetákolt többség, de nem az 
ország akarata juthat érvényre. Olyan vá­
lasztási törvényt kell csinálni, a melynél a 
parlament s a nemzet fedezik egymást.

Részletesen ismerteti ezután indítvá­
nyát, a mely pontonként sorolja fel, milyen 
módon kell kiterjeszteni a választási jogot. 
Szól a községenként való szavazásról is és 
kifejti, milyen módon tartja azt megvaló­
síthatónak.

Tisza István: Nem lehet keresztül vinni 
a reformot olyan inditványnyal, mint a 
milyen a Kelemené. Először el kell végezni 
az előmunkálatokat, mert különben sötétbe 
ugranánk. Ellenzi az indítvány napirendre 
tűzését.

A Ház nem tűzte napirendre Kelemen 
indítványát.

_ Ezután Buzáth Ferenc beszélt a me­
gyei tisztviselők fizetésrendezési ügyében.

A vasutasok fizetésjavitása.
— Távirati tudósítás. —

Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter tegnap terjesz­
tette be az államvasutak alkalma­
zottjai illetményeinek szabályozá­
sára szükséges költségek fizeté­
séről szóló törvényjavaslatot. E 
szerint í'elhatalmaztatik a kormány, 
hogy az államvasutak alkalmazot­
tai illetményeinek szabályozására

ez a legarcátlanabb ember! Nem elégedett 
meg busz frankkal I Ennyi csak elég azért 
a kellemetlenségért, a mit nekem okozott...

— Kiről beszél voltaképen?
— Arról a hordárról, tudod ? a ki teg­

nap elhozta a feleségem keztyiijét.
— Ah, igen. Húsz frankot adtál néki ?
— Nem adtam neki; ötvenet követel. 

Egy fél pár keztyüért, a melyet az utcán 
talált!

— Kissé sok, az igaz.
— Különben is mit avatkozott az én 

magán életembe? megbízta valaki? köze 
van chez? Ha a feleségem bármit tesz is, 
az legkevésbbé tartozik egy hordárra. Nincs 
igazam ?... .Tehát kidobtam a kellemetlen 
embert cs most már nem kapja meg azt a 
20 frankot sem. Nem elég, hogy az ö 
oztoba tulbuzgalina miatt kénytelen vagyok 
elválni a feleségemtől, nyakamban a renge­
teg perköltség, a sok herce-hurca ■.. és 
különben is fáj az embernek szakítani a 
feleségével, a kihez már hozzá szokott az 
ember...

Trébia.

az 1904. évben 6,643.400 koronát 
meg nem haladó összeget felhasz­
nálhasson s az államvasutak alkal­
mazottainak az 1903. kezelési év 
terhére 1.665.000 korona erejéig 
rendkívüli pótlékot engedélyezhes­
sen. A törvény kihirdetése "napján 
lép életbe s végrehajtásával a ke­
reskedelmi és pénzügyi miniszte­
rek bízattak meg.

Az indokolás szerint a vasúti 
alkalmazottak anyagi helyzetének 
javítását a kormány három irány­
ban tervezi:

1. fizetésemelés,
2. időszakos (automatikus) elő­

meneteli rendszer alkalmazása.
3. kárpótlékok rendszeresítése 

által,
4. fizetésjavitás a III. fizetési 

osztály második fokozatában, a fel­
ügyelőnél kezdődik, a ki az ötezer 
korona helyett ötezernégyszáz koro­
nát kap. Á négyszáz korona fizetési 
többlet az V. osztály első fokoza­
táig tart, innen lefelé a fizetés- 
emelés háromszáz, illetve kétszáz 
korona.

A háború.
Az orosz-japán háború.

■— Távirati tudósítások. —
Port-Artur, ápril 15.

Alexe je v helytartó tegnap ide érkezett. 
Utazásának a célja a port-arturi állapotok 
megtekintésével és esetleg Makarov holt­
testének megtalálhatásával van összekötte­
tésben.

Port-Artur, ápril 15.
Ma délelőtt egy könnyű cirkáló és 

három gőznaszád bejárták a port-arturi 
kikötőt, hogy Makarov holttestét feltalálják. 
A tenger még most is igen sok — a robba­
nástól szétszaggatott — hullát vet ki a 
partra.

Port-Artur, ápril 15.
Makarov holttestét nem sikerült fel­

találni. Két cirkálót a hirtelen feltűnt japán 
flotta majdnem meglepett. Az orosz hajók 
sietve a kikötőbe menekültek. Azt hiszik, 
hogy a japánok ma Port-Artúrt ismét bom­
bázni fogják.

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház árva- 

ügyi bizottsága április hó 19-én délután 5 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak: folyó ügyek.

Vallásos összejövetel a Csapó- és 
Homokkertben. A debreceni kollégium 
Hittanszaki Onképzó Társulata az alább 
megnevezett sorrend szerint vallásos össze­
jövetelt rendez a Csapókertben és a Ho­
mokkertben, melyre a híveket szeretettel 
hívja meg a Hittanszaki Önképző Társulat. 
Április 17“én: Csapókertben: Imádkozik 
Szendrey István 1. ó. hittanhallgató. Bib­
liát magyaráz: Laczáfc Dezső 3. é. hittan- 
hallgató. Imádkozik: Barkaszi Károly 1. é. 
hittanhallgató. Homokkertben: Imádkozik: 
Iíolozsváry Mihály 4. é. . hittanhallgató. 
Bibliát magyaráz: Kövér Árpád 4. é. hit­
tanhallgató. Imádkozik: Tóth Sándor 2. é. 
hittanhallgató.

VIDÉK.
Sikkasztó szegedi kereskedő.

Eltűnt család,
(Saját tudósítónktól.) A fővárosi la­

pokban ma az a hir jelent mog, hogy 
Jónás Bertalan és társa, fővárosi gabona­
kereskedő-cég följelentést tett Szegeden 
lakó Fischhof Mór nevű bizományos "ellen 

Tádolt me§> h°gy elsikkasztott 
2o,000 koronát, aztán feleségével és <ner. 
mekeivel együtt megszökött.

A rendőrség megindította a vizsgálatot 
az eltűnt kereskedő ellen. Feltörték a Ko­
rona-utcában levő lakását, a hol azonban 
abszolúte semmi értéktárgyat nem találtak 
mert a szökevények mindent magúkkal 
vittek.

Hogy jó előre készültek a szökésre, 
azt több dolog bizonyítja. Hetekkel előbb 
több ruhaneműt vásárolt a férj a Jakobovics- 
féle férfidivat-üzletben, továbbá a szemközti 
csemegekereskedésből konyakot és finom 
italokat szerzett be. Aztán a feleségének és 
a gyermekeinek is több ruhaneműt vett. 
így készültek az útra, a mely minden való­
színűség szerint a sikkasztok hazájába: 
Amerikába vezetett.

Már két héttel ezelőtt útra kelt a 
család. Azt mondta Fischhof, hogy felesé­
gét meg kell operáltatni Berlinben, azért 
utaznak el. A lakást és az üzletet bezárta, 
a mely nem is nyílt meg mind a mai napig’ 
a mikor a rendőrség feltörette.

A nyomozat során különben azt is 
megállapították, hogy Fischhof nemcsak a 
Jónás és társa céget károsította meg. O 
ugyanis bizományosa volt több fővárosi 
gabonakereskedő cégnek, a kiktől összesen 
tiő ezer koronát sikkasztott el.

Azonkívül Szegeden lakó rokonait is 
becsapta és közel tizenkétezer korona ere­
jéig károsította meg őket.

Sztrájk a hatvani cukorgyárban.
— Saját tudósítónktól. —

A hatvani cukorgyár épitőmunkásai teg­
nap sztrájkba léptek. Az üzleti év befejeztével 
ugyanis a hatalmas gyártelepen sok átalakítás 
vált szükségessé. Épületeket kellett elbontani, 
másokat ismét felépíteni s mindezekre a mun­
kákra a gyár vezetősége nagyszámú lakatost, 
rézművest, kovácsot, bádogost, asztalost és 
ácsot fogadott fel az átalakítások sürgős befe­
jezésére, nehogy majdan a beálló munkaidőben 
a gyár hiányt szenvedjen.

A gyár átalakítását végző sokféle mester­
embernek követelése volt a gyártól, a melynek 
tulajdonosa Deutsch Ignác és fia, azonban, 
dacára annak, hogy kérésük, illetve követelé­
sük elutasítása esetére sztrájkkal fenyegetőz­
tek, a gyár vezetősége a munkások kérését 
megtagadta.

A munkások erre gyűlést tartottak, a 
melyen elhatározták, hogy kimondják a sztráj­
kot. Mikor a hangulat komoly jelenségét látták 
üeutschék, hajlandók voltak 1Ó százalék ked­
vezményt tenni, ezt azonban a munkások nem 
fogadhatták el és tegnap reggel nyolc órakor 
testületileg kivonultak a gyárból, miután az 
igazgatóságot sztrájkbalépésükről formálisan 
értesítették.

A munkások a gyár melletti mezőn 
ütötték fel a sztrájktanyát, a hol gyűlést 
tartottak és elhatározták, hogy a munkábalé- 
péstől mindnyájan tartózkodnak mindaddig, 
a mig az igazgatóság követelésüket nem 
teljesiti.

A sztrájkolóknak a helyzete igen jó, mert 
legtöbbnyire bírnak valamelyes vagyonnal s a 
sztrájk nagy ellensége, az éhség nem kény­
szerítheti őket az ajánlat elfogadására,

. A gyárnak pedig a megkezdett munka 
befejezése óriási érdeke, mert a nélkül mun­
kába, kezdeni nem lehet, a mi pedig agyárnak 
óriási veszteséget okozna.

1904. prilis 17.

A t avft.zi idény alkalmiból van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat. Nagy választók tavaszi női és 
gyermekfelöltökben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben. 
Des raktár kész kosztümökben. — A felsorolt áruk szives megtekintésére felhi luk a 
lghöy közönség figyelnie t —.....———^mm

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek
Detareozen ZPlaoz-mtoze.-
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Az összedarabolt férj. Matyika Mi- 
hálynét, a rippai asszonyt, a ki 'a férjét 
összedarabolta s a hullarészeket a Körösbe 
dobálta, tegnap beszállították a nagyváradi 
ügyészség fogházába. Már ki is hallgatta a 
vizsgálóbíró a bűnös asszonyt, a ki a leg­
nagyobb cinizmussal ismeri be szörnyűséges 
tettét, úgy, a mint azt a minap megírtuk. 
A nyomozó hatóságnak legnagyobb gondja 
volt, hogy a hullarészeket, különösen a fejet 
a Körösből kihalásztassa, hogy a személy­
azonosságra nézve minden kétséget elosz­
lasson. A fejet eddig nem sikerült meg­
találni, megtalálták azonban az egyik alsó 
kart, a melyre rá van tetovirozva Matyika 
Mihálynak a neve és katonáskodásának az 
ideje. Az érdekes korpusz delikti most már 
természetesen minden kétséget kizárólag 
megállapítja a szerencsétlen áldozat szemé!}” 
azonosságát. A Matyika Mihályné szolgáját, 
a kinek segítségével a bestiális asszony férje 
összedarabolt és dézsába rakott hulláját a 
Köröshöz szállította, már a nyomozás kez­
detén szabadon bocsátották.

A kereskedők szervezkedése.
Az Omke fiókja Hajdamegyében.

Debrecen, április 17.
Az Országos Magyar Kereskedelmi 

Egyesülés által indított mozgalom, melynek 
az a célja, hogy a magyar kereskedőknek 
országraszóló, egységes, tartalmas szerve­
zetét megalkossa, a magyar kereskedő el­
foglalja azt a polcot, mely megilleti, jogos 
érdekei ellen támadó áramlatoknak gátat 
vessen, fejlessze a kereskedelem színvona­
lát ; öntudatát, jóhirét és tekintélyét emelje, 
egyre erőteljesebb hullámgyürükben árad 
szét az országban.

A szervező-bizottság szerte a fiók­
egyletek alkotásán buzgólkodik és munká­
ját siker kiséri.

Nálunk a kamara adott példát, belépve 
torzstagui ; utána beléptek a debreceni in­
tézmények közül : a Kereskedelmi Csarnok 
Kereskedő Társulat, Keresk. Ifjak Társu­
lata stb. Már fennáll a fiókegylet Szaboles- 
cs Szolnokmegyékben, most szervezik a 
hajdumegyei fiókot, Debrecen székhelyijei, 
ebbe fognak tartozni Debrecenen kívül 
Böszörmény, Nánás, Dorog ős Szoboszló 
kereskedői.

Tegnap tanácskoztak, a kamara és a 
két keresk. testület megbízottai a Keresk. 
Csarnokban, melynek megállapodása szó 
rint mind a négy városban külön szervező 
mozgalmat indítanak, az átíratást meg­
kezdik.

... A szervező-bizottság különben a jövő
csütörtök d. u. 5 órakor a kamarai tanács­
teremben gyülésezik.

A szövetség céljai, feladata megvilá­
gítására legalkalmasabb az a 12 pont, me­
lyet az Omke közzétett, ennek főbb voná­
sai következők :

A szövetség feladata egyesíteni az 
ország minden részében széjjelszórt keres-, 
kenőket, hogy az a befolyás, mely a keres­
kedő osztályt számánál, a nemzeti munká- 

,.n cs a közteherviselésben való részvételé­
nél fogva joggal megilleti, minden tekin­
tetben egységesen érvényre juthasson.

A szövetség, bár politikai pártállást 
nem követ, mégis figyelemmel lesz arra, 
hogy a politikai és községi választásoknál 
a kereskedelmi érdekek kellő képviseletet 
nyerjenek.

A szövetség feladata lesz fokozni a 
kereskedői önérzetet és eloszlatni azon elő­
ítéleteket, melyek akadályozzák, hogy a 
kereskedelmi foglalkozás egyenrangúnak 
ismertessék el más produktív foglalko­
zásokkal.
. . A szövetség oda fog törekedni, hogy 
nei> reallitsa és ápolja az egyes foglalko­
zási ágak közt a megzavart békét.

A szövetség hadat üzen azon üres 
jelszavaknak, melyek megbontják a békét 
az egyes foglalkozási ágak között.

A szövetség törekvése oda fog irá­
nyulni, hogy hazánk összes gazdasági erő- 
1 oi i ásai minél nagyobb mérvben fejlesztes- 
senek és hasznosíthassanak és hosry az álta­
lános keresetképesség, tehát a kereskedelmi 
munkásság eredményessége is fokoztassék.

A szövetkezeti eszmét a kereskedelmi 
egyesülés elvben nem utasítja vissza, de 
hatarozottan tiltakozik és következetesen 
küzdeni fog az ellen, hogy köz hatósági köz­
egek és más személyek jugosuiatlan befo­
lyást érvényesítsenek a fogyasztási szövet­
kezetek keletkezése és azoknak a kereske­
delmet megrontó túlsúlya érdekében.

A szövetség minden egyes tagjának 
joga, hogy a központhoz vagy a kerületi 
gócpontokhoz forduljon mindazon esetek­
ben, melyekben kereskedői hírneve, becsű- I 
lete és keresete van tőle független körülmé­
nyek által veszélyeztetve.

hir.ee:.
Éjjeli posta.

A Klapka barátja. (Éjjeli express 
udósitás.) Ma hunyta be örök időkre 

szemeit Budapesten, Fischer Ignác, volt 
kalapkereskedő, 48—59-es honvéd tűzmes­
ter, a ki Klapka a.att küzdötte végig 
szabadságharcunkat, mely alkalommal ve­
zérével annyira megszerettette magái, hogy 
ez nemcsak bizalmával, hanem barátságává 
is kitü .tette őt. A . elhunyt széles körök­
ben nagy szimpátián ik örvendet és általá­
nosan tisztelt alakja volt a budapesti tár­
saságnak. Elhunytat családján k vül számos 
bar.ltja és ismerőse g . ás o ja.

Világraszóló tol. imán?. (Éjjel, 
express tudósítás.) line egy uj szó, a mely 
a tudomány legújabb vívmányának a neve; 
a leguj.ibb csodája az emberi lángelme 
alkotásának. Még csak rövid távirat ad róla 
hirt, de ebből a pár sorból is kiérzik a na y 
jelentőség. A sztenofil olyan írógép, amelybe 
belebeszél az ember s a'gép betűk alakjá­
ban örökíti meg a szót. A legideálisabb 
tökéletességű Írógép ez, gyorsabb és ponto­
sabb a stenográfiánál. Azonkívül még egy 
.jeles tulajdonsága van: mindegy neki, ha 
magyarul, német, muszka vagy akár japánul 
beszél bele az ember. Használhatják a gép t 
vakok is, tehát sötétben is irhát vele az 
ember. Á szerkezetéről eddig nem nyújt 
tájékoztatót a hir; a kábel távirat még a 
zseniális gép feltalálójának a nevét is titok­
ban tartja.

színház.
Két előadás. Ma, vasárnap két elő­

adás lesz színházunkban : délután Csepreghy 
Ferenc 3 felvonásos népszínműve, a „Fitos 
bugyclláris“ kerül színre félhelyárakkal. A 
népszínmű főbb szerepeit Sugár Aranka, 
Havasi Szidi, Ebergényiné Amália, Püspöky

Rózsi, Mezei Andor, Iványi Antal, Sebestyén 
Géza, Faragó Ödön, Krémer Jenő és Szi­
lágyi Aladár játszák. Este Beyerlein 4 fel­
vonásos katonai drámája, a „Takarodó“ 
kerül színre, _ melyben Volkhard őrmester 
szerepét Makó Lajos fogja játszani.

Uj operett. Pénteken ismét premier 
lesz színházunkban, színre kerül Czobor 
Károly és Rajna Ferenc 3 felvonásos ma­
gyar tárgyú és zenéjti operettje, a „Hajdúk 
hadnagya“. Az operettet az igazgatóság 
fényes kiállítással hozza színre, korhű jel­
mezek és uj díszletek készültek a darabhoz, 
különösen szépek lesznek a Petneházi 
huszárok jelmezei, melybe a női kar öl­
tözik.

Eteti műsor. Hétfőn: „Katalin“, ope­
rett. Kedden: „Bob herzeg“, operett. Szer­
dán: „Egyenlőség“, fantázia. Csütörtökön: 
„Doktor ur“, bohózat. Pénteken először: 
„Hajdúk hadnagya“, operett. Szombaton: 
„Hajdúk hadnagya“, operett. \ a sárnap dél­
után: „Sz-gény ifjú története“, színmű. 
Este: „Hajdúk hadnagya“, operett.

ujzs®HSÁe©K
A kefegyári munkások sztrájkja.

Debrecen, április 17.
, A kefegyári bérharcban álló munkások 

szlrájktanyáját a rendőrkapitány feloszlatni 
akarja s erről végzésileg értesítette a 
sztrájkólókat, a kik viszont a belügyminisz­
terhez fordultak orvoslásért. A belügymi­
nisztert' 1 tegnap délután a következő táv­
irati válasz érkezett vissza :

A Stern és Társa, a Fáik gyárak 
munkásainak megbízottja orvoslást kér a 
főkapitány 3864. sz. határozata ellen. 
Szíveskedjék nevezettet értesíteni, hogy 
az elsőfokú hatóság határozata a körül­
mények és indokok nem ösmerése folytán 
innen nem változtatható meg.

Gróf Tisza István 
belügyminiszter.

A főkapitány különben Kardos ügy­
véddel történt megállapodás folytán hatá­
rozatát hétfőig függőben tartja.

A b ’ harcban álló munkások, hogy 
bajaikat, fordulatokat megbeszélhessék s 
újabb határozatot hozhassanak, munkásgyü- 
lés megtartásának engedélyezéséért folya­
modtak. Ma délutánra tervezték a gyű­
lést, de Kovács József polgármester nem 
adta meg ehhez az engedélyt. így tehát a 
ma délutáni gyűlést sem tarthatják meg. A 
polgármesteri végzés indokolása szerint a 
gyűlést azért nem lehet megtartani, mert 
annak első pontja a bérharcról szól, holott 
a főkapitányi végzés szerint a bérharc 
megszűnt.

Az egész mozgalomnak minden izgató 
fordulat nélkül végét lehetne vetni. A mun­
kásoknak vannak könnyen teljesíthető és 
méltányos óhajtásaik. Csak ezek elől nem 
kellene elzárkózni. Nyugalom szállna a sz - 
vekbe s újra lázas munka folyna a két 
gyá; ban. A gyárosok azonban azt hang­
súlyozzák, hogy az engedményekben elmen- 
tnk addig a határig, a meddig a gyártás 
eredmény nagyobb kockázata nélkül" elül ­
hettek. Pedig az, a mit a munkások a más- 
félórái ebéd idő megadásával k -rnek, nem 
ütközik anyagi áldozatokba. A munkások 
túlnyomó része messze lakik a gyártól. Az 
eddigi rövid ebéd idő alatt nem juthattak 
haza s hideg ételekkel kellett beérniük. —

TOLNAI DÁNIEL Tavaszi ís “i™ wt. remek
- czipő—árixlnássa. — ÍOÍ HíÚ lvl)ÍlÍI
DEBRBCZEN, PIACZ-i 49 SZ POSTÁVAL SZEMBEN gSF“ m©g^rlC©zt©lC.

ápolására a fentartására legjobb a „F.iy Flóra féle arcz- 
crém. mely egyedüli b’zíos és rtalmatlan hatása arczcr un
szeplő, májí ltok, viirőspatfaiiások es iuii;(lemiO'Bfl bőrtiszlátalanság 
clleil. Égj tégely 1 korom, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

Egyedül kapható: Dr. Bóthsfhnek V. Emil ntóda;

Grósz Uagy Feroncz
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossnth-utea.
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Békességes közeledés minden további iz­
galmat megszüntetne. Engedményekkel eb­
ben történjenek kísérletek s mi hiszsziik, 
hogy az a bérharcban álló, megélhetésének 
javulásáért küzdő munkás nép lelkesedéssel 
vonul be a gyárakba.

* Istentiszteletek. Ma, {vasárnap a
református templomokban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Diesőfi József, Kistemploniban 
Uray Sándor. Ujtemplomban K. Tóth Kál­
mán. Ispotályban Szele György. Szegény­
házban Hajdú Zsigmond, Csapókertben 
Kovács János. A homokkerti istentisztelet 
d. e. 9 órakor kezdődik. — A róm. kath. 
templomban e hó 17-én, mint mely husvét 
után a* II. vasárnap, a következő sorrend­
ben fognak tartatni: délelőtt szent misét 
mondanak: 6 órakor Vas Károly, 7 órakor 
Pák Emil. fél 8-kor a kath. elemi iskolákba 
járó gyermekek ünnepélyes első szt. áldo­
zása, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-plébános, 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár, melyen a főgimnáziumi ifjúság 
vesz részt. 9 órakor az ünnepélyes nagy 
misét Szabó István tartja segédlettel s 
azután Pák Emil prédikál. Háromnegyed 
11 órakor misézik Molnár Kálmán Dezső 
h. igazgató, melyen a Svetits-zárda s az 
elemi iskolák növendékei vesznek részt. A 
fél 12 órás _ misét mondja Ruszka Zoltán 
Antal. Délután fél 3 órakor keresztényta- 
nitás, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános, 3 órakor iyíánia. 5 órakor 
Szt. József társulatának hónapos ájtatossá- 
gát tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános, szt. beszéd, kürmenet s 
]ytárna. — A gör. kath. kápolnában: 6 
órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor szt. mise, délután fél 3 órakor keresz- 
tényíanitás, 3 órakor veesernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság. — Az ágost. hitv. 
evang. templomban d. e. 10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

* Húsz éves találkozó. Emlé­
keztetem azon volt gazd. taninté­
zeti hallgatókat, kik az 1884-ik 
évben Debrecenben végeztek, hogy 
szerződősünk értelmében f. évi 
május hó 10-én Debrecenben meg­
jelenni szíveskedjenek. Karácsony 
Zsigmond.

* Városok szövetsége és irodája.
Dobieczky Sándor, Éhen Gyula és Molecz 
Dani országgyűlési képviselők egy vállalatot 
alakítanak Budapesten. Célja az, hogy a 
vidéki nagyobb városok törekvéseit anyagi­
lag s erkölcsileg támogassa, központi irodá­
jából pedig részletes és becses információkat 
szolgáltasson. A vállalatot május folyamán 
tartandó nagygyűlésen alakítják meg s erre 
meghívják Debrecen szabad királyi város 
tanácsát is.

* Uj kamarai tag. A kereskedelmi 
és iparkamara elnöksége beiktatta a ka­
mara rendes beltagjai sorába Tóth István 
építészt, a ki eddig a kamarának tevékeny 
levelező tagja volt. Tóth Istvánban a ka­
mara ipari szakosztálya kiváló erőt nyert; 
képzettsége, gyakorlati tudása, életismerete, 
igazságos és nemes lelkülete általános ro- 
konszenvet biztosítanak személyének min­
den körben, ehhez járul, hogy mint építész 
az ipari ágak egész láncolatos csoportjával 
áll folytonos érintkezésben s ismeri alapo­
san azok viszonyait; mind oly tulajdonsá­
gok, melyek épen azon a téren, melyen 
most kezd aktivitást, a legelőnyösebben

érvényesülhetnek a közügyek javára. Tag­
sági joga úgy vált aktuálissá, hogy Megjerr 
Kálmán iparos beltag e tisztéről lemondott.

1 A kamara elnöksége a lemondó beltagnak 
a kamaránál teljesített buzgó s mindenkor 
a közérdekeket szolgáló működéséért elis­
merését és nagyrabecsülését fejezte ki.

* Díszes esküvő lesz e hó 20-án 
Debrecenben, a mikor is a debreceni elő­
kelő társadalom egyik szép és kedves leá­
nyának, Kiss Albert lelkész, volt orsz. kép­
viselő "Ilonka kisasszonyleányának esküszik 
örök hűséget Báthory Boldizsár, késmárki 
fűgimnáziumi tanár.

* A debreceni lóversenyek. A
Debreceni Lovaregylet tudvalevő­
leg őszszel tartja meg csak az ez- 
idei lóversenyeket. Az elhalasztás 
oka az, hogy a Lovaregylet negy­
ven év óta rongált pályáját most 
alapos javítás alá kellett venni. Az 
egész gyepet fűmaggal vetették be 
hosszabb átdolgozás után vashen- 

fogják mintaszerűvégerezéssel
tenni. Junius Í5-ike körül lejön 
Budapestről az igazgatóság, mely 
hivatalosan megvizsgálja a pályát. 
Ekkor fogják megállapítani a ver­
senyek határnapjait is, melyek 
valószínűleg augusztus végére vagy 
szeptember elejére fognak esni.

Hajduntegye közgazdasági elő­
adója. Tallinn Bél i födmivelésügyi minisz­
ter Csapó István földesi földbirtokost Hajdú- 
megye közgazdasági bizottságába közgazda- 
sági előadóvá nevezte ki.

* név. Grósz Róza debre­
ceni. illetőségű nyíregyházi tanítónő belügy­
miniszteri engedélyijei Mártonfalvi-ra ma­
gyarosította nevét.

* Debrecen menyasszonyai és vó'- 
legémyei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Vas Imre ev. ref. csizmadia mester Kovács 
Juliannával ev. ref., Eisler Gyula r. kath. 
molnarsegéd Bajit Máriával ev. ref., Őszi­
esek György g. kath. bolti szolga Pécsi 
Klankával ev. ref., Radies Ferenc ev. ref. 
napszámos Kolozsvári Erzsébettel ev. ref.] 
Erdélyi Dezső ev. ref. vasúti munkás Nagy 
Teréziával ev. ref., Nagy János r. kath 
máv.. mozdonyvezető Veréb Rózával ev. ref., 
Zabrinszky János r. kath. máv. távirdász 
Kéki Erzsébettel ev. ref., Mikó Lajos ev 
ref. pénzügyi hivatalnok Czeglédi Terézzel 
ev. ref., Szedlák Gyula r, kath. kőmives 
segéd Takács Máriával ev. ref., Juhász Elek 
ev. ref. szabó Pink Emmával r. kath., Mol­
nár Sándor ev. ref. kőmives segéd Pete 
Eszterrel ev. ref. és Kerekes József ev ref 
kovács mester Pincés Borbálával ev. ref.

* Házalók kérelme a kamarához.
A Házalók Országos Egyesülete a debreceni 
iparkamarához kérvényt nyújtott be, mely- 
ben a főszolgabírók s más közigazgatási 
tényezők eljárása ellen védelmet keresnek 
A kamara a kérelmet pártoló ajánlással látta 
el; kimondotta azonban, hogy e támogatást 
csak azon határig adja meg, a meddfö a 
kereskedelem nem vet gátat a rendes üzleti 
kereskedésnek.

A debreceni „István“ gőzmalom
által a m. kir. gazdasági tanintézet hallgatói 
segélyző-egyesületének adott 20 korona 
adományért ezúton is hálás köszönetét mond 
az egyesület elnöksége.

* Lakoma a Pavillon-kaszárnyában.
A Pavillon-laktanyában ma délben nagv 
latoma lesz, a 39-ik gyalogezred Boszniából 
hazaérkezett tisztjeinek tiszteletére. Az ebé­
den az ezrednek teljes tisztikara s a helyőr­
ség több meghívott tisztje vesz részi

* Elfogott betörő. A rendőr-
főkapitányság pincéjének betörőjét 
elfogták. Csapó Ferenc pintérmes­
ter ugyanis a zsibvásárban felis­
merte áruit, melyeket egy Papp 
Imre nevű gyümölcsárus árusított. 
Azonnal rendőrt hivatott, a kivel 
Papp Imrét a bűnügyi osztályra 
kisértette. Papp Imre tagadta, hogy 
a betörést ő követte volna el, de 
a lakásán tartott kutatás alkalmá­
val előtalált tárgyak ellene szól­
nak. Papp Imrét letartóztatták.

* népesedés. Az elmúlt héten 20 fin,
leány, összesen 46 gyermek született!

Ezzel szemben az elhaltak száma 53 és igy 
7-tel több, mint a születés.

* Iparválíoaások, Az elmúlt héten 
ipart váltottak Debrecenben: Nagy Lajos 
könyvkötő, Kovács József asztalos, Kovács 
Gyula kerékgyártó. Beszüntették iparukat: 
Komáromi József könyvkötő, Hegedűs György 
és Kiss Miklós hentes.

* Tárgyalás a sertésvészes 
hús ügyében. Annak idején nagy 
íelíünóst keltett Debrecenben, hogy 
több lelkiismeretlen hentes sertés­
vészes húst bocsájtott üzletében 
forgalomba. Egészségűgji kihágás 
miatt a rendőrség megindította a 
vizsgálatot s igy meglepően érde­
kes dolgok bizonyosodtak be, úgy, 
hogy az ügyet át kellett tenni "a 
bírósághoz. A debreceni járásbíró­
ságnál fog ez az ügy befejezést 
nyerni és pedig e hó 20-án, a mi­
kor nyilvános tárgyaláson fogják 
tárgyalni a városunkban nagy szen­
zációt keltett ügyet.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozáso­
kat jelentették be: Bajdó Erzsébet ev. ref.
3 hónapos, Potsár Lajos r. kath. 3 hónapos 
és Draugtuz Ernő ev. ref. 3 hónapos.

* Fizetésképtelenség. A hitelezők
bécsi védőegyesülete azt jelenti, hogy Beck 
H. Jenő nyíregyházai kereskedő beszüntette 
fizetéseit.

* Sztrájk Hajdú-Böszörményben.
Hajdúböszörményben több száz építő iparos­
munkás sztrájkba szándékozik lépni. Az 
ács- és kőmives segédek memorándumát, 
melyből kitetszik a bérmozgalom eldhire, 
az ipartestület kedvezőtlenül intézte el; az 
iparhatóság pedig utasította az orvoslást 
kérő munkásokat, hogy a testület döntésé­
hez alkalmazkodjanak. E miatt aztán nagy 
az elkeseredés s a közeli napokban való­
színűleg kitör a bérharc.

* Tolvaj testvérpár. A berettyó-uj- 
falui csendőrség tegnap egy testvérpárt fogott 
el, a kik Hajdú- és Biharmegye több köz­
ségében nagy sertés- és marhalopásokat 
követtek el. A két fiatal tolvaj kötötte el 
Vilmányi Gyula debreceni bérlőnek öt üsző­
jét is. — A derék testvérpár a nagyváradi 
ügyészség börtönébe került.

Asztali- és függő-lámpák az idény előrehaladtával, mély fi» ü™g-ésporczellán
leszállított árban szerezhetők be — áruháza,«.v-iBi.uci.ve. ve placz_ 5, Hatvan-n. Sarkall.

Pártoljuk a hazai kisipart I
Vitámig Béla külföldön tanulmányozott kéz- „

tyÜ6- és kötszerész mesternél WvUÍ BvSvüj

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszeriib-
ben készült Sérvkötők, Haskötők stb, a legjutányosabtt árakon

kaphatók és megrendelhetők 
Főtér, Bádogos-u. 1, 

(Tisza-palota.) Z
Tóth Béla gyógysz. mellett.

A
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* A Székely Társaság közgyűlése.
A debreceni Székely Társaság ma délelőtt 
11 órakor tartja évi rendes közgyűlését, a 
Jogász és Tisztviselő-kör helyiségében. Az 
elnökség kéri a Társaság tagjait, hogy a 
tárgysorozat fontosságára tekintettel lehe­
tőleg teljes számmal jelenjenek meg a 
közgyűlésen.

* A tanári körből. A debreceni 
tanári kör tegnap, szombaton délután rendes 
gyűlést tartott Dóczi Imre egyázkerületi 
középiskolai felügyelő ur elnöklete alatt. A 
napirendnek legfőbb tárgya volt dr. Barcsa 
János ev. ref. preparandiai tanár felolvasása, 
a ki a gimnáziumi uj utasításoknak a törté­
nelem tanítására vonatkozó részét ismertette. 
Kiemelte, hogy az uj utasítások nagy gond­
dal készültek és fő-fő nagy súlyt helyeznek 
a nemzeti történelemre; az uj utasítások 
szerint a világtörténelem tanítását szoros 
kapcsolatba kell hozni a magyar nemzeti 
történelem tanításával. Az előadáshoz élénk 
vita fűződött, melyben resztvettek: Dóczi 
Imre elnök, Pogány Kornél, Kardos Albert, 
Fazekas Sándor, dr. Petzkó Ernő köri tagok. 
A gyűlés elismerést és köszönetét nyilván! 
totí dr. Barcsa Jánosnak tanulságos elő' 
adásáért.

* Hétfőn reggel hét órakor a két 
kefegyárban az üzem megkezdődik. Tekin­
tettel arra, hogy a régi munkásoknak csak 
egy része fog munkába állni, uj munkások 
is felvétetnek. A gyárvezetőség.

* Szobafestők mulatsága. A deb­
receni szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó 
és cimfestő ifjak folyó hó 23-án tartják 
meg első bemutató estélyüket, saját könyv­
táruk alap japára a Korona-vendéglő tánc­
termében. Lesz jukszbazár, melyben 300 db. 
tárgynál többet kisorsolnak, zóna posta és 
szavalattal egybekötött zártkörű táncestély 
keretében. Belépti-dij személyenként 1 kor 
20 fillér. Előre váltott 1 kor. Csaiád-jegy 
3 kor. Előre ^váltott _ 2 korona 40 fillér. 
Jegyek előre válthatók Komáromi József 
papirkereskedésében, _ Schwarz Dániel do 
Mnytőzsdéjében,^ a városházzal szemben és 
özv. Onofri Józsefné fodrász-üzletében. 
(Csapó-utca.) A rendezőség.
„. * Öngyilkosság féltékenységből.
■teher Andrásné Balogh Juliánná böször­
ményi vagyonos polgármenyecske féltékeny­
ség miatt felakasztotta magát s meghalt.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, barátok s jó ismerősök, kik meg­
boldogult édes anyánk özv. Erőss Gábornó 
vegtisztességtételén megjelenésükkel fájdal­
munkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják 
ez utón hálás köszönetünket. Leánya 
Julianna, Katona Józsefné, Eszter, Koncz 
Sandorné.

* A kőművesek mulatsága tegnap 
este szép sikerrel zajlott le s a hangulat 
igen kedves volt. A megjelent hölgyek 
névsorát tudósítónk a következőkben állí­
totta össze: Asszonyok: Németi Józsefné, 
Laboncz Sándornó, Tóth Ferencné, Danes

ozsefné, Szabó Ferencné, Kiss Józsefné, 
uotn Józsefné, Bartha Istvánná, Csapos 
Janosne, Farkas Istvánná, Oláh Imréné, 
AsztMnok Mihályné, Pabliesék Jánosné, 
ozv. Genesi Istvánná, Sipos Istvánná, Török 

aborne, Sarkadi Gáborné, özv. Szathmári 
Rolf*»’., Lukács Mihályné, Páll Jánosné,
Ti 8 M'hályné, Marton Józsefné, Békési 
anosné Jóna Gáborné, Szincsák Józsefné, 

r j*Ya pyuláné, Gulácsi Isvánné, Mónus 
vanné, Kiss Pálné, Bajdó Jánosné, Bagi

Isttánné, Polgári Gáborné, Nagy Imréné 
Ménes Imréné,_ Szüágyi Ferencnc Erdödi 
Eajosné, Szabó Istvánná, Lénárt Imréné, 
CsaKi Imréné, Kiss Pálné, Zakar Lajosné. 
Leányok: Jóna Esztike, Polgár Mariska, 
Danes Esztike, Kovács Juliska, László 
Mariska Tóth Esztike, Bartha Juliska, 
Hevesi J_uliska, Genesi Juliska, Sarkadi 
Esztike, Szathmári Erzsiké, Szabó Juliska, 
Iái Juliska, Lukács Julisk, Lukács Esztike, 
Mezei Margitka, Mezei Erzsiké, Marton 
Ma-iska, Békési Erzsiké, Némethi Esztike, 
Labonez Esztike, Sipos Rózsika, Nemes 
Juliska, Bajdó Juliska, Bartha Mariska, 
Bagi Juliska, Bagi Mariska, Bodnár Mariska, 
Ménes Juliska, Szilasi Juliska, Munkácsi 
Mariska, Kállai Mariska, Csáki Mariska 
Horváth Mariska.
, . * városi téglagyár műn- 
kéj saui&k mozgalma. A. városi 
téglavető munkásai is mozgalmat 
indítottak s ma délelőtt már gyű­
lést tartanak az Otthon-vendéglő 
udvarán. A téglagyár munkásai 
ezen a gyűlésen bajaikat beszélik 
meg s szervezkedni kívánnak.

* Katin nőegyleti hangverseny 
estely. A debreceni r. kath. szent Erszébet 
nőegylet vasárnap este 7 órakor tartja első 
hangverseny estélyét a rom. kath. főgim­
názium dísztermében. A főpróbát szombaton 
délután tartották meg. Nagyon sikerült. A 
hangverseny, pontban 7 órakor kezdődik. 
Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesz­
nek. Az érdeklődés nagy, jegyek már csak 
mérsékelt számban kaphatók Riesz Lipót 
és Koncsek Géza kereskedéseiben, este 
pedig a r. k. főgimnázium kapusánál. A 
hölgyeket kéri a rendezőség, hogy kalap 
nélkül legyenek kegyesek jönni, vagy pedig 
kalapjaikat a ruhatárban beadni szives-- 
kedjenek.

* Szabómunkások figyelmébe. A
magyarországi. szabómunkások, és munkás­
nők szakegyesületének debreceni 11. számú 
helyi csoportja folyó év ápril 17-én, azaz 
vasárnap délután fél 3 órakor saját helyi­
ségében (Szent-Anna utca 31. szám alatt) 
taggyűlést tart. Napirend: Szakegyesületünk 
mikénti állása. Felhivatnak a t. Tugtársak, 
tartsák erkölcsi kötelességüknek mindany- 
nyian megjelenni napirendünk fontosságá­
nál fogva. Tisztelettel: Az elnökség.

* Eladó kert. A Séta-kertben a leg­
szebb fekvésű helyen, a helyi vasút feltéte­
les megálló helyével szemben, a Simonyi-ut 
felől, már csak 12 öl szélességben, pasza- 
tuti és más nemesebb szőlővel beültetve 
eladó. — Értekezhetni Ormós Gábor tulaj­
donossal, Battyhány-utca 16., hátul az ud­
varban. Ugyanitt paszatuti sima vessző 
kapható.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jó ismerősök s barátaink, kik felejthetetlen 
drága kis halottunk végtisztességtételén 
megjelenésűkkel fájdalmunkat némileg eny­
híteni szívesek voltak, fogadják ez utón há­
lás köszönetünket. Koppányi Kálmán és 
neje Halász Judith.

----- -----
* este az Angol-királynő ven­

déglő éttermében a Magyary Testvérek zene­
kara játszik.

* Pármai ibolya szappan rendkívül
kellemes ibolya illattal s oly finom, bor-nkito 
anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
arebörü egyének is használhatják. A szappanok 
local]a ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. —_ Egv darab ára SO^üllér. 
Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla 
Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön’; 
xvovats Nándor, Szilé Ferenc gyógyszerészek-^ 
nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza 
Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil’. 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor’ • 
Komlóssy Lajos, Mentzo Henrik kereskedőknél. ■

* A világ legjobb egércsapdája
20 kr. Patkánycsapda 60 kr.. — Kapható 
Mentze Henriknél.

* Az érdeklődő hölgyvilág becses 
figyelmet felhívom napernyő újdonságaimra. 
Ovölc, arcfátylak, kézitáskák, toilette cikkek 
művirágok, Creppek, csipkegallérok rémolcsóu 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében. 
Glance kesztyűim tartósságáért felelősséget 
vállalok.

* Prágai sonka, Grakam-konyér
naponta friss kapható Tóth Kálmán csemege- 
üzletében.

* Az összes szépitöszereket fölül­
múlja a közkedvelt Földes-féle Margit-créme. 
Gyorsan és biztosan eltávolít szepíőt, máj­
foltot, kiütéseket, ráncokat és egyébb arc- 
tisztátlanságot és így nemcsak szénit, hanem 
fiatalít is. Ara 1 korona, nagy ‘tégely 2 
korona. Kapható a készítőnél: Földes Kele­
men gyógyszertárában Aradon és minden 
gyógytárban, drogériában és illatszer keres­
kedésben. Utánzatoktól óvakodjunk.

* Némethi József fényképész mű­
terme vasárnap és ünnepnap is egész esti» 
nyitva. ”

* Pénzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 ^pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Eácz Béla Bankirodájában. Deb­
recen, Csapó-utca 12.

* Fegyházban kötött férfi és női
harisnyák IS, 20, 25 kr., fekete, patent gyer­
mekharisnyák, színtartó, 15 kr.-tól kezdve; 
divatos fiu-sapkák 25 kr.-tól, fiú posztókalapok’
65 kr.-tól, férfi-kalapok 90 kr.-tól; fehér, reciős 
férfi-ino-ek, jó minőség 1 frt 20 kr.; kézelő 20, 
gallér Í3 kr.; nyári női keztviik 18 kr.-tól. női 
finom bőrkeztyük 90 kr.; fiti és férfi szalma­
kalapok Fisch Testvérek bazárüzletében, Hun­
gária kávéházzal szemben.

* Dandás Gyula tárogató-mester
Kiss Béla zenekara kíséretével kuruc nóták­
ból igen nagy műsorral hangversenyt ren­
dez ma, vasárnap este a Dréher sörcsarnok 
éttermében.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy- 
ház. Álllandó fényképkiállitás a mű­
terem kapubejáratánál lévő kiraka­
tokban.

távtmatok.
A háború.

Iagyar Király káféházban

Pétervár, április 16. Az orosz 
távirati ügynökség jelentése : Te­
kintettel arra, hogy az állam pénz­
ügyi eszközei lehetőség szerint a 
hadi költségek fedezésére fordítan­
dók, a cár egy rendelete ideigle­
nesen korlátozza a nemes és paraszt 
agrárbankok tevékenységét.

Szöul, ápril 16. A tűz az egész 
császári palotát elhamvasztotta. Az 
összes kincsek és ékszerek a tűz 
áldozatává lettek. A tűz nyilván a

ma és csontul minden vasárnap és minden csütörtökön este

Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.
A n. i. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kazalt kávéházi 

ételek és italokról gondoskodik. EBŐS JAKAB, kávés.

Olcsó bevásárlási forrás Grlttck Ede férfi-, női- fe gyermek-csípő
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBREGZEN, Pí*ci-utozfi 82. azán alatt, (klsteiopl^iiinia! az^mbeu), ,,,,, „, -



DEBBBCZBSri ÜJSÄG. 1904. április 17.

kályhák túlfűtéséből keletkezett. A 
császár a palota falain kívül lévő 
kőházba menekült. Itt volt délután 
a diplomáciai testület fogadtatása. 
A városban minden csendes.

A macedón mozgalom.
Konstantinipoly, április 16. A Bul­

gáriával való egyezség következtében török 
részről azt remélik, hogy tavaszszal és nyáron 
•nem mozognak a bandák. — Tervbe vették a 
drinápolyi és szalon!ki 2. és 3. hadtestek terü­
letén levő mozgósított redif hadosztályoknak 
•lassankint a bckcállományba való visszahelye­
zését.

T0E¥ÍMYKEiÉS.
§ Gondnokság. A debreceni törvény­

szék Mester Imre derecskéi lakost elme- 
betegség miatt gondnokság alá helyezte.

“§ Megszűnt csőd. A nyíregyházi 
törvényszék közhírré teszi, hogy a Bude 
József nyíregyházi ékszerész ellen 1902-ben 
megnyitott csődöt megszüntette.

ü. testvérek.
(Folytatás.)

Csonlainé elhatározását gyorsan végre­
hajtotta. Alig várta, hogy az első részlet 
a kezébe jusson. Nyomban utána estélyt 
adott. A leánya Vilma, de ő maga is a leg­
divatosabb ruhában forgolódott a vendégek 
között. Bonn a szobában, dúsan terített 
asztalok mellett vidám hangulat uralkodott. 
Csontainé öröme határtalan volt. Vilma 
arca ragyogott. Szóval boldogság honolt a 
kis hivatalnoki család otthonában.

A kit pedig a jólét, a gondosság meg­
illetett volna, az az édes kis árvaleány, 
Margit, a Hamupipőke szomorú szerepét 
játszotta.

Az ö helye künn volt a konyhában. 
Szegénykének a szeme majd leragadt. — 
Mosta a tányérokat. A lakoma estélyhez 
felfogadott szakácsnő durváskodott ott vele.

— Siess kis csitri, cl ne aludj azokon 
a tányérokon, mert a mosogatóba mártom 
a fejedet.

Margitka türelmesen, megadással hall­
gatta. Dolgozott a szegény kicsike. Tudta, 
hogy árva, tudta, hogy nem várhat senki­
től semmit, igyekezett hát beletörődni sor­
sába.. Vigasztaló gondolata a bátyja volt. 
— O rá gondolt mindég, most is. A bátyja 
nem hagyja el s azzal vigasztalta magát, 
hogy lesz még 6 boldog is.

(Folyt, köv.)

Ma, vasárnap, ápril 17-én, két előadás:
Délután 3 órakor .bérletszünetben, fél­

hely árakkal :
JPírros oLigy-p-ollsiris
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este fél 8 órakor, bérlet 164-ik szám „B“
T a k a r o. d ó.

Dráma. 4 folv.

an
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kietemplombasár.
= Megérkeztek a —=

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai, 

=s= ruhaszövetek- = 
és selymekben.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 
Szabott árak!

238 — 1901. szám

Hirdetmény.
A Hajdúszoboszlón állomásozó m. 

kir. csendőr őrs 1 nős és 4 nőtlen legény­
sége, továbbá 4 darab kincstári szolgálati 
lova elhelyezésének szerződésileg leendő 
biztosítása ií'rgy -ban folyó ho 30-án, 
délfeiőts Ív tii'&kor a hajduszohoszlói 
csendőr őrs laktanyájában írásbeli zárt 
ajánlatok utján nyilvános tárgyalás fog 
tartatni.

Felhivatnak a bérbet dai szándékozók, 
hogy a helyiségek vázlat rajzával felsze 
relt bérbeadási ajánlataikat nevezett őrs 
laktanyában a jelzett óráig adják be, 
megjegyezvén, bogy a bérlet ei évi Julies 
lm 11-tői számítandó 6 é ré minél jutá­
nyosabb bér mellett oly feltétellel k-'-tíet- 
nék, hogy a 3 havi előleges felmondás 
melleit a kincstár által bármikor felmond­
ható legy,-n.

Az ajánlatok felbontás t a bajduszo- 
bo.zlói Örs laktanyában nylvánosan tör­
ténik, az ajánlatok felett azonban a in. 
kir. belügyminiszter er Ő Nagymé:tösága 
fog határozai.

Debreczeu, 1904. évi április hő 17-én.

A m !iir. csendőr siärr,ypar?Rcsiiohäg.
HM

kölcsön kapható.
Lakodalom, kézfogé és egyéb mulat- j 
Ságra, esetleg Pilaköít ü nep-.re :gen j 
aikaílüJS egy 5 méter széles 101 
méter hosszú és egy 6 méter széles 12 j 
méter hossza vagy nagyobb is esz- 
kös,ölhető jó ponyvákkal ellátva és i 
könnyen felállítható

Értekezhetni Ilajó-ntcza 2 sz,, vagy j 
a Polgári körben, Vecsey-ház.
Boda Ferenc nél

m, ^ * a = ^ ™ ^ ä

Deutsch Lajos
Piacz-utcza 38.

Ajánl
na ionta friss 

gyenge

1 kzilö 80 Icrajcasar.

Eladó,
Kossuth-utczai 43-ik számú 

ház eladó.
Dr. Borzsovay Jenő

ügyvéd, Csapó-n. 4.

Á Isgjo’b'b ss legolcsóbb
jó ivó vizű kutfiirrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban. a legolcsóbb árak mellett kéizi- 
türk, úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenfele 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért cszközlünk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bacz & Bhhesbeich,
Szachón 7i-ete*a 44. svam.

2000 drbm

cipész, Széchersy-u. 50.

B
-rs cipőt a legegyszerűbbtől a B 

legfinomabb kivitelig készít. íf 
5isksE5asE5ZSK25as=5 as zsasasasaszsasa^

Telefon 255
Beocsini portland és 

román cement
legjutányosabh'-árban és friss minőségben 

kapható zsák és waggon számra

Stegmiller Árpádnál,
Debreozen, Kölcsey eteza 3.

Egeres! gipsz, U. m. stakatur, szobrász és 
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.
Kőbányai ßisztigla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete. 
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

siítetnek.

nemes rizsaíi
válogatott fajokban, cserepekben nevelt, 
kapható kertészeti telepemen, Miklós­
ul C i a végén, kefegyár mellett.

Virágüzletemben levágott és cserepes 
virágok, viiágmuiikák •— ízlésesen ö.sze- 
áliitva. jutányos árban kapható

MÁTKA ALAJOS
műker,'észnél,

DEBRECZEN, Piacz-u. 59. sz.

Ies-
I SZOBj
igtesaga legjobb és legmegbízhatóbb
í;^ 'be-váisó.irlá.si forrás

I TERE]
I Ha
H Or. Schönfeld-féla o'aj- és akvarel- 
festékek, valamint festévásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb álban.

ESTÉK
SZOBAPADLÓLACK

TEREI J. utóda cégnél 
Hatvan-u. 13.
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esi II □ Üss Mádji
a PATAY-féie telken, a Csapá-utczci uj 
linsiár-kaízárnyával szemben, a házhelyek 
Május bő közepéig leszállított árakon, elő­
nyös részletfizetésre vásárolhatók. Felvilá­
gosítás nyerhető: Piacz-ulcza 27. szám, 
városi tárházban levő ügyvédi irodában.

PEBRECZEHI üJSÁG. '7
=Hangszer nagyraktar.i

P! Takarék Segélyszöyetkezet | 
Debreczen, =====

í Piacz-utca 83. sz., Hartstein, |
— volt Geréby-ház. —

i Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes I 
visszafizetési feltételek mellett.

' Gyors elintézés. ——-

KEYZANOWSKA A. assaony
hatóságilag engedélyezett

LEÁNYNEVELÖ INTÉZETE
egybekapcsolva

továbbképző- és háztartási iskolával.
WIEN, I. Franziskanerplatz 5.

Lelkiismeretes hű ápolás és felvigyázás; francia 
és angol kisasszony a házban. Prospektusok és 

felvilágosítások küldetnek.
S. B. Az igen tisztelt szülök tisztelettel figyel­
meztetnek, hogy lányaik a kiállítás ideje alatt 

az intézetbe rövid időre is fölvétetnek.

Gyönyörű
színes és fekete

Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
óriási ■vélasstélc'b&xx ;

T Fsiiij 4, és Társa
divatáruházába

Debrecen, Kossuthu. 5.

Kiadó lakás
Kossuth-utcza 9. ss.

udvari emelet, 2 nagy szoba elő­
szobával, magánosoknak, irodának, 
doktoroknak.

Értekezhetni

Ks rd.os Xj ás sió
"Cizl©tóTo©n._

Komáromi M.
mühangszerkészitö és kereskedő.

A mélyen tisztelt zenekedvelő közönség 
figyelmet felkérem, hogy dúsan felhalmozott 
üzletemet megtekinteni szíveskedjék, mivel el 
akarván azt érni, hogy a t. zenekedvelő közön­
ség csakugyan meggyőződjék, hogy nemcsak 
hirdetem és szóval mondom, de kérem itt ké- 
szülnek a hangszereim, hanem a t. zenekedvelő 
közönség kívánságára megmutatom a műhelye­
met, hol készülnek a hangszerek.

Czimbalom vételnél 3 havi díjtalan tanítás,
Mindenféle szeccsczióa színben, mindenféle 

hangszerekből pazar választék.
Phoaoaráf beszé15 8éP IS koronától, beját-
—---- ------- szott hengerek I kor. 40 fillértől.
Javításokat müyészies szakértelemmel és

„jutányosán.

Eeidkivül leszállított 1 
árak a májusi idényre.

Aki olcsó
u. ni. tasték, firaisz, szobayiidlő- 
lackok, parquetmiz. szalma fi talap 
lack stb., forduljon bizalommal

Fazekas Kálmán
Hatvan-utca 6-ik sa:ám
festék-, potroloom- és zsiia.dék- 
tizletóbe, hol esen szakba vágó 
cikk eset bámulatos olcsó áron 

íz »réz hátik be.

Úgy próbavásárlás 
meggyőződtek.

%

ZOHffOra ha°golást vidéken is. Elismerő le- 
—™B=™ velek a kitűnő hangolásomért.

Régi hangszert veszek és becserélek.
1904. évre szóld képes nagy árjegyzék ingyen 

és bérmentve.
Mindenféle hangszer részletfizetésre.

Remek njdonságok érkeztek
minta szövetekben, blúz kel. 
mékben, dölónekben s igen 
szép választék mosó árukban.

Feltűnő olcsó árak

Lovass és Ladányi
női divat áruházában.

I Debreczen. Piacz-utcza 7. szám.

Szépség, szépítés a jó Ízlés követelménye!
■ ... “aTe!zn5k, ariistánék, irigyelt szépsége, megszerezhető, a Debreczenben 

közkedveltté vált „Matild“ szépítő szerek által. Maliid eréül 
ét b^Zken8Cu<a e5»8tag/bb szeplőt, májfoltot, vimedlit, arezszőrt, pör- zsenést biztosan eltávolít, _kia tégh 1 korona, nagy tégü 1 korona 60 fillér. 

Bsgya himlobely kisimitaeara 1 tégli 4 korona.
Maliid arozszépilS szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz constmálvs. 
™8tlld ponder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan 3 színben, dobozza 

1 é’ korona- Te,s4í megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom
8Z ttfat.

4
Kiiíi István gyógyszerész, Matildmagyar mülaborato-

riuma (a párisi laboratorie cosme-
tiquo „ilatilde“ mintájára alspittatott 1895-ben, Budapesten.

Bndepesten: Tcrokrjáj, Debreczenben: Tóth Sála gyógyszertárában.

Hartstein Kálmán
Magyar kir. államvasutak gépgyára vezérügynökének 

kerületi képviselője.
Debraczen, Piacz-utcza 83-dik szám.

, , . A tavaszi idény elérkeztével a n. é. gazdaközönség őrivel figyelmét felhivia a fenti
nitirltra“ rtEÍ iWkir‘ f!lamTa5u’1 KÓpgyár most njocnan készült gőzcsepU gar- 
mi uraira, fűkaszáló, arató es egvőb gepjeire **

Kívánatra részletes felvilágosítást készséggel nynjt a fenti képviselet.

Fá-y Bertalan.
, Sa=daaági gépműhelye, Hákócsy-utoza 34. szám.

Elvál al a legolcsóbb ár mellett mindenféle gépek és eszközök javítását, pontos és gyors
kiszolgálás mellett.
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nimm
. Plja HP szóig 40 flllór, minden tovlbbl 
• KZÓ ,*’aUér- Tislejfabb botükkel nyomatott 

. .:===- 6ZÓ i Hr. 8 flilér. =====

I,evéU»enl tndntho^dtitiRokr* pon- 
tORamAlsxzolnnk, lm jj i>.züUsfsts tfDOKta$*«•!>eg brkOldetik.
Aprd ' blrdeKitek előre üzeteudOk.

Z^si/elesés.
FIATAL BARNA leány, csinos fiatal ember 

(ismeretségét keresi. Leveleket „Kaland ki­
zárva“ e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Ajánlat.

Telefon sz. 163.
MINDENFÉLE 
kerékpár alkat­
részek és uj ke­
rékpárok kapha­
tók, (meteor és 
fegyvergyári) va­
lamint szakszerű 

javításokat eszközöl — pontosan — szolid árban 
FÖLDVÁRI L. debreczenl első elektro mecha­
nikus, Kossuth-utcza 1. sz. az udvarban.

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonograf nagy raktár, 16 
koronától feljebb. —• Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 
felvételét elfogadom. 'Elrom­

lott hengereket becserélek.— 
Komáromi, hangszerész, József 
kir. herczeg-ntcza 2. „Bika“- 

szálloda mellett.

H

UJ-KERTBEN szép úri,kényelmes, lakóházzal 
ellátott - szőlő eladó. Értekezhetni: özv. Já- 
nossj'-Józsefné megbízásából Kontsek Gézánál.

HOMOKKERTBEN nag^’részt uj ültetésü jó 
karban tartott szőlő eladó, értekezhetni: övz. 
Jánossy Józscfné megbízásából: Kontsek 
Gézánál.

VILÁGHÍRŰ Martell Cognac J. & F. Martoll 
Debreczen és vidéke részére főraktár Vára.y 
József füszerkereskedésében, Debreczen vá­
rosi bérház.

EGY UTCZAI szoba, konyha, kamara, világos 
pincse kiadó, feziv-u. 6. sz.

KITŰNŐ tiszta izü hegyi borok 13 kr., Rizling 
17 krjával literje. Piacz-utcza 34. számú pin 
ezében kapható.

CSAPÓ-RÉSZ, Kigyó-utcza 3. sz. háznál egy 
bolthelyiség vagy kovácsmühely kiadó. —

_Lakással vagy a nélkül.
KAR-UTCZA 11. számú ház, előnyös fizetés 

mellett eladó.

HONV ÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. — Egy an ott 40 drb. tölgyfa 
eladó.

82 KÁT. HOLD uj osztású föld, 1904 október 
hó 1-sőjótől, 6 évre haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni V áss Istvánnál. Hadházi-ut 4. sz.

A COLLEGIUM mellett, Gönczy-utcza 5-ik 
számú ház, eg<?0& udvarral kiadó, esetleg 
eladó.

ÓRIÁSI KERESETRE tehetnek szert, kik egy
uj nagyjelentőségű irodalmi vállalatra, nagy 
jutalékkal előfizetőket szerezni hajlandók. — 
Ajánlatokat «Nagy jövedelem" czimen a ki­
adóba kérünk.

VÉGH MIHÁLY saját termésű sestakeríi bora 
literenként kapható: Pétcríia-u. 75. sz. 1901-ik 
évi 1 liter 80 fillér, 1903. évi 1 liter 60 fillér.

KÉSES-ÜTCZA 69. számnál, bolthelyiség kiadó.
KIADÓ LAKÁS, áll egy szoba, konyha, ka­

mara és íánszinből május 1-re, — havi bére 
6 fit. Arany-J ános-utcza 43.

4 SZOBÁS u-tczal lakás kiadó. Rákóczy-u. 41.

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valódi Elefánt 
mosóport. Kapható: miudon jobb füszerke- 
rcskedósben. Óvakodjunk értéktelen után­
zatoktól.

BORSY-féie köhögés elleni pemetefű-ezukor 
kapható Buday ezukrászda, Jósa ős Jóna 
drogueriájában.

KÖLTÖZKÖDÉSEIDÉT, mindenféle szállítá­
sokat pontosan, legolcsóbban eszközöl Weisz 
Jakab szállító, Csapó-utcza 39. sz. Telefon 
szám 175.

EGY UJ HÁZ olcsóért és kevés pénzzel meg- 
vehető, a Kölcsönsegélyző-Eg3rlelbcn.

ABLAKDiSZITÉSÉKET készít olcsón Köhler 
Hajos kárpitos, kész szőnyegül ványok min­
den elfogadható áron eladók, sző vet dívány 
16 irt, elegáns mahagóni garnitúra 80 írtért, 
Piacz-utcza 40. szám.

EGY ÜGYES tanult fcdrásznő, ki úgy lakásán) 
mint házakhoz is eljár, ajánlkozik."— Czim 
Eötvös-utca 74. sz.

HÁZMESTERNEK g\rormekteIen házaspár má­
jus 1-én felvétetik, Kossuth-u. 56. sz. alatt.

VARÓ és tanuló leányok felvétetnek Czim a 
kiadóban.

Eladás,

RÓKAÜZŐ hím-kutya, 4 hónapos, eladó. József- 
kir.-herczeg-u. 63.

EGY JÓ FORGALMÚ fodrász-üzlet, elutazás 
_végett eladó. Czim a kiadóban.

EGY KETTŐS és egy egyes kerékpár eladó” 
V arga-n. 29.

A SÁMSONI-kertben két nyilas jó karban levő 
szóló, szép pajtával eladó. Értekezhetni Csapó- 
utcza 66. sz.

HOMOKKERT II. j. 224. számú ház eladó.
HOMOKKERT II. j. 197. számú ház eladó 

Bánkon levő kaszállóval együtt.

Keresleti,
TAXONCZ fölvétetik szűcs, katona és polgári 

sapka készítésére azonnal.
HÁZMESTER kerestetik Május 1-re. Széchenyi- 

utoza 44. sz.
CSINOS és TISZTA LEÁNY, ki főzni is tud, 

sikalmazíatik úri családnál. Bővebbet Csapó- 
utcza 12. a házmesternél.

ÜG1H5S varróleány kerestetik, Széchényi-utcza 
20. szám.

GYAKORLOTT varrólányok és tanuló lányok 
felvételnek, Kossuth-u. 55. sz.

EGY KIJÁTSZOTT Vs-os hegedű, 10 koronáért 
eladó, Nyil-uícza 132.

23 HOLD. 593 négyszög öl ondód! szántóföld 
eladó. Értekezhetni Csapó-u. 59.

HUNYADI-UTCZA 13. sz. ház eladó. Értekez­
hetni Csapó-u. 59.

ELADÓ SZŐLŐ. Hatvan-utezai-kert, II járás 
4 nyilas. Bővebbet Garai-u. 16. ’ ’

JÓ KARBAN levő Styria gép, S0 koronáért 
eladó. Czim a kiadóban.

KÉT SZOBA-, konyhaberendezés eladó. Telek", 
utcza 16.

’VARGA-KERTBEN, a vasút közelében, 3GC 
négyszög öl foki, mely két utczAra szolgái 
és 75 méter frontja van, eladó. Értekezhetni 
Kovács Gyula vasüzletébeu.

ELADÓ a Boldog-kert 82. sz. II. járáson egy 
nyilas szőlő, csinos uj házzal. — részletfize­
tésre is.

EGY FŰSZERES segéd alkalmazást nverhet 
Vass Istvánnál, Hadházi-ut 4. szám.

UTAZÓKAT és ügynököket nagy jutalékkal 
keresünk. Ajánlatokat „Állandó’kereset“ czi­
men a kiadóba kérünk.

PÉNZTÁROS KISASSZONYT keresünk, a ki 
kereskedelmi iskolát is végzett. Telegdi K. 
Utóda Eperjesy István, könyvkereskedés 
Debreczen, Városházépület.

KERESEK a debreczenl piaczra 200 litertől 
feljebb, bármily mennyiségben, jó minőségű 
tejet. Szives ajánlatot "kérek „Üzlet“ czimen 
a kiadóhivatalba.

EGY PAR használt stráf- vagy féderes-koesihoz 
való tengely porselylycl, basz iáit ablakok, 
ajíőielek és vasajtók, eladók. Értekezhetni 
Széchenyi-utcza 22. sz. alatt.

A SESTAKERTBEN I-ső járáson a csöszház 
közelében 2 nyilas szőlő és az ondódon 3 hold 
I-ső osztályú föld eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

ELADÓ Hatvan-utczai kert I. járás 1-ső szám1 
3 házhely törlesztésre is. Kölcsöusegélyzőben.

A SIMONYI-UTON, az erdő alatt, egy emele­
tes villa, téli és nyári lakásra alkalmas, a 
hozzátartozó szőlőskerttel, együtt, — előnyös 
föltételek mellett eladó. Értekezhetni naponta 
délután 3-5 óra között, az ott lakó tulajdo- 
cossak

POSTAKERT 21, SZÁML (előbb Feiscbl féle) 
nyaraló, 3 szobás lakással, finom csome°e 
szőlővel és gyümölcs fákkal ellátva eladó.— 
Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletébeu.

ás nyári

A MENDELOVITS-féle szőlőtelepen két, két 
szobás lakás (az olaj ütő mellett) nyári és téli : 
használatra, és egy bútorozott szoba kiadó. 
Értekezhetni a telepen.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és 
Ingas szőlőoltvány, olcsó árban kapható La­
katos József Béla kis-kágyai szőlőtelcpén 
ii. p. Székelyhid.

Nyomatott Debreczen szab. kir.

Kardos László üzletében
= Behecm, Kossuih-utcm 9. =
Az üzlet jó hiruevéhez méltó minőségű 
ízléses és színtartó nóimba mosókelmék 
és pedig Kartonok, Satinok, Levantinok, 
Ajourok, Batistok, Duchessek, íeliér- 
= Pique és selyem-szövetek, Zefirek. =

varos koayvnyomdajában, (Városház keresztépüleli a Debreozeni Újság köríorgóg* pén.
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